



本报蚂蚁义工团巨野分团:

在成长中传递正能量

本报巨野1月23日讯(记者

邢孟)2012年3月份,在众多爱心人士的共同努力下,本报蚂蚁义工团巨野分团正式成立,有了正式的组织团队后,吸引了更多的社会爱心人士加入该组织,随着组织力量不断壮大,爱心步伐也越走越远,在风雨中不断发展壮大。齐鲁晚报蚂蚁义工团巨野分团,如同小小的蚂蚁一样,一步一步前进,步伐虽然渺小,但每一步都是坚强有力,掷地有声。

从无到有,从小到大,从一人到众人。在遇到困难时,很多人第一个就想到寻找蚂蚁义工团的帮助,因为本土的他们是最真实和有爱心的,时时刻刻陪伴在身边,用自己微薄的力量,去奉献自己的伟大爱心,帮助别人。

自成立后,巨野分团用平凡的实际行动,证明了爱的伟大,践行着奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,每个角落里都有他们的身影,为公益事业贡献一份

力量。

为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,呼吁社会帮助孤寡失独的老人,蚂蚁义工们先后走访慰问了全县17个乡镇敬老院的孤寡老人,给他们送去温暖关怀。在走进敬老院活动中,义工们带给老人无微不至的照顾,帮他们清洗衣服、整理房间,给老人们理发,陪他们聊天,回忆以往的光辉岁月,让他们感到自己不曾孤独,社会没有忘记他们。

每年的农历七夕节和二月十四情人节,蚂蚁义工们都会聚集在一起,开展玫瑰花义卖活动,以此筹集爱心善款去帮助更多的人。当一朵朵玫瑰花被爱心人士买走的时候,周围无不散发着人间大爱的芬芳。烈日的炙烤,寒风的凛冽,没有阻挡义工们的脚步,他们依然穿梭在人来人往的街旁,汗水湿透了衣襟,但从未放弃过,因为他们知道这是爱的奉献。

巨野分团一直秉承着爱心

奉献的宗旨,默默走在社会公益事业的道路上。一路走来,风尘坎坷,充满着汗水和泪水,充满了温暖和感动,涓涓细流汇入大海,人人奉献一点爱,将会拥有美好的未来,相信在他们的带动下,社会公益事业会得到更好的发展。巨野蚂蚁义工团长汤庆峰说:“巨野蚂蚁义工在新的一年里将继续把爱心传递下去,帮助更多需要帮助的人,在成长中传递更多正能量。”

公益路程:

每当接到求助热线时,义工们就会及时去现场调查,然后尽力去帮助他们。从帮助重庆流浪少年回家到联合麒麟镇残疾义工张中利,帮助本村的孤寡老人;从帮助内蒙古双胞胎母亲在本地找到失散半年的孩子,到为巨野一中贫困学生募捐。本报义工们用实际行动践行着公益——

再次重走条件困难的敬老院,为孤寡老人募捐过冬棉衣。

帮助贫困儿童薛开阳和他的母亲,捐出了玫瑰花义卖的第一笔爱心善款2000元。

救助太平镇困难三兄妹,给他们送去无微不至的关怀和生活希望。

关注身患尿毒症的大学生,给他捐助善款2000元并积极募捐和联系帮扶医院。

探访董官屯镇巨人症患者,号召大家帮助他重新站立起来。

关心残疾人士,为他购置电脑安装宽带,实现网络畅游世界的梦想。

关注田庄镇贫困大学生,为其募捐6000余元及生活物资和购买衣物,免除她的后顾之忧。

协助民政部社会福利基金会在巨野开展“失独老人”调研,并取得圆满成功。

在每一个故事背后,都有一段感人的故事,有了义工们的不离不弃,让阳光温暖了他们的心灵,感动了麟州大地。



本报蚂蚁义工团巨野分团2014年度活动计划表

活动时间 (节日名称)	活动形式	活动时间 (节日名称)	活动形式
2月14日 (情人节)	1、在繁华商业区或广场公园开展义卖玫瑰花活动,筹集爱心善款,对社会弱势群体进行帮扶。 2、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展其它公益活动。	6月5日 (世界环境日)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益活动,号召群众参与世界环境日活动,共同爱护环境。 2、组织义工和志愿者,到广场公园和商业街开展捡拾废纸垃圾和塑料袋、清除城市小广告和严禁随地倒垃圾等活动。 3、到学校和社区的居民家中,告诉大家一些低碳环保的常识,如购物自备菜篮子和环保购物袋,少开机动车,使用节能家电,夏天少开空调多开风扇,夏天空调温度调整到26°以上。 4、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。
3月5日 (青年志愿者服务日·学习雷锋日)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益宣传活动,号召群众学习雷锋精神,争做时代标兵。 2、去敬老院、福利院、聋哑学校以及社会弱势贫困家庭,进行爱心帮扶活动。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展其它公益活动。	每年6月的第三个星期日 (父亲节)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益活动,号召大家关注父亲节,孝敬自己的父亲,关心其它弱势或贫困家庭的父亲,进行公益爱心捐款捐助。 2、组织义工和志愿者,到学校发放爱心倡议卡号召大家给父亲洗一次脚,做一次饭,给父亲买一朵鲜花、一张贺卡或其它礼物,表达对父亲尊敬的公益小活动。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。
3月12日 (中国植树节)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益宣传活动,号召群众爱护树木,不要随意破坏树木和花草。 2、联合政府部门、爱心商家等单位,在广场公园、道路绿化带和社区绿化带等地方举行植树活动。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。	8月8日 (全民健身日)	1、在商业区或广场公园开展公益活动,号召大家多多运动,关注身体健康,不要破坏身边的公共健身器材,并倡议政府大力建设公共体育器材。 2、组织义工和志愿者,到社区居民家中宣传一些健康运动的常识,如每天运动一小时,减少电脑、手机等电子设备使用时间,养成良好的运动习惯。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。
3月22日 (世界水日)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益活动,号召群众保护水资源,节约用水,从我做起。 2、到社区的居民家中或企业、学校等单位,告诉大家养成节约用水的意识,如随手关闭水龙头,洗菜的水可以浇花和冲马桶,企业不要污染地下水等。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。	每年的农历七月初七 (七夕情人节)	1、在繁华商业区或广场公园开展义卖玫瑰花活动,筹集爱心善款,对社会弱势群体进行帮扶。 2、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展其它公益活动。
每年3月最后一个星期六 20:30-21:30 (地球一小时 [熄灯一小时]活动)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益活动,号召群众参与熄灯一小时活动,倡导低碳生活。 2、到社区的居民家中或学校等单位,告诉大家一些节约用电的常识,如随手关闭点灯和电源开关,不要让电器待机过夜,使用节能家电等。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。	9月18日 (九一八事变 [中国国耻日])	1、在繁华商业区或广场公园开展爱国主义教育宣传活动,宣传理性爱国,增强民族危机感和强大凝聚力。 2、和人民防空部门联合,集体聆听防空警报,参观人民防空应急设施和场所,介绍应急避难知识。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的爱国主义宣传活动。
4月22日 (世界地球日)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益活动,号召群众参与世界地球日活动,共同保护环境。 2、组织义工和志愿者,到商业区和广场公园开展捡拾废纸垃圾和塑料袋、清除城市小广告和严禁随地倒垃圾等活动。 3、到居民社区、学校当中,告诉大家一些环保低碳的常识,出门多走路、骑自行车、少开机动车等。 4、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。	每年农历八月十五 (中秋节)	1、在商业区或广场公园开展公益活动,号召大家关注孤寡老人、留守儿童,进行爱心募捐活动。 2、组织义工和志愿者,到敬老院、聋哑学校或贫困家庭进行爱心慰问活动或者文艺活动,送去节日礼物和祝福。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。
每年5月的第二个星期日 (母亲节)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益活动,号召大家关注母亲节,孝敬自己的母亲,关心其它弱势或贫困家庭的母亲,进行公益爱心捐款捐物。 2、组织义工和志愿者,到学校发放爱心倡议卡号召大家给母亲洗一次脚,做一次饭,给母亲买一朵鲜花、一张贺卡或其它礼物等,表达对母亲敬意。 3、宣传中国妇女发展基金会倡议“母亲邮包”全国公益性活动,为全国各地的贫困母亲送上最需要的关爱。母亲邮包官方网站: http://www.mqyb.org/ 4、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。	9月22日 (无车日活动)	1、在繁华商业区或广场公园开展“无车日”活动宣传,拒绝开机动车上路,提倡步行或骑自行车等方式出行,号召大家一起低碳生活,保护环境。 2、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的爱国主义宣传活动。
每年5月的第三个星期日 (全国助残日)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益活动,号召群众关注残疾人,不歧视残疾人,并对其进行公益爱心捐款捐物。 2、组织义工和志愿者,到聋哑学校或残疾人贫苦家庭进行公益慰问,奉献爱心。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。	每年农历九月初九 (重阳节/义务助老日/老人节)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益活动,号召大家关心和帮助身边的孤寡老人、独居老人和困难老人,进行公益爱心捐款、捐物等活动。 2、组织义工和志愿者,到敬老院、福利院和孤寡老人家中,进行爱心慰问和帮扶。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。
6月1日(六一 儿童节)	1、在繁华商业区或广场公园开展公益活动,号召群众关注儿童健康成长,摒弃不良习惯。 2、到聋哑学校、贫困儿童或留守儿童家庭进行爱心慰问,送去祝福。 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。	每年11月的第四个星期四 (感恩节)	1、在繁华商业区或广场公园开展感恩宣传活动,号召大家感恩父母亲人,感恩朋友,感恩他人,感恩社会。 2、组织义工和志愿者,到学校和社区居民家中,宣传感恩活动。如父母和孩子置换角色一天,体会父母的辛苦;孩子给父母洗脚、做饭;对身边的朋友真诚的说一声:谢谢你! 3、关注央视和其它各大公益型媒体的号召,积极开展各种各样的公益活动。

说明:1.以上表中的活动为例行节日,如遇地震等突发灾害爱心捐助,临时爱心救助等其它公益活动,另行组织安排。

2.另外还有一些其它节日没有列出,如3月15日-消费者权益日,5月31日-世界无烟日,6月6日-全国爱眼日,6月22日-中国儿童慈善活动日,9月20日-国际爱牙日,10月16日-世界粮食日,10月31日-世界勤俭日,11月9日-消防宣传日等等,可以根据具体情况,制定相关的活动方案。

3.关注央视和其它公益媒体的活动,积极参与形式各样的公益活动。